

ZOMBOR és VIDEKE

POLITIKAI LAP.

Szerkesztőség:
Kossuth-utca 160 szám, Falclone-féle ház.
Kiadóhivatal:
Oblát Károly könyvnyomdája, Kossuth Lajos-utca.

Feloldó szerkesztő:
Dr. ALFÖLDY ÁRPAD.

Egész évre 12 kor., félfévre 6 kor., negyedévre 3 kor.
Egyes szám ára 16 fillér.
Nemzetiségek: Egész évre 8 kor. Félfévre 4 kor. Egy negyedévre 2 kor.
Művelődési intézet vasárnap és esztendőnkön.

Magyarország Párisban.

Alig másfélhónap múlva megnyílik a párisi világiállítás, hogy bemutassa mennyire haladt a világ a kezdet-kezdettől a mai napig. A mi maradvány, emlék a kő és bronckorszakból, az ó-és középkorból fennmaradt, ott lesz látható eredetiben, fényképfelvételben vagy rajzban — a modern technika vívmányai, produkcióiban, oly gazdag XIX. század ujdonságai mellett.

Ott a hol az öt világrész befogja mutatni haladását, hol a hatalmas Amerika, a gyáriparáról híres Anglia, a nagy haderejű Németország megfog jelenni, hogy fényét, nagyságát és gazdagságát bemutassa, ott megfogunk jelenni mi is, hogy felhívjuk a világ figyelmét szerény országunkra s bebizonyítsuk, hogy mi nemcsak lovagolni és káromkodni, hanem dolgozni is tudunk.

Anglia óriási gépeket szállít mutatóba s mi ekevasakat viszünk oda, jeléül annak, hogy földművelő nép vagyunk. Németország hatalmas katonai erejét fogja bemutatni s mi oda visszük büszkeségünket, fiainkat, reménységünket, a magyar huszárokat.

Amit a fantázia, az emberi képzelet csak elgondolni tudott, azt ott mind megfogják valósítani a modern, a secessziós kor eredményével együtt s mi ott megfogjuk mutatni az egész civilizált világnak, hogy mire képes az akarat, a munka és szorgalom, hogy mit tartsa nagy lelkesedés, a rajngásig menő hazafiasság, a sovinizmus. Megmutatjuk az összfolközös primitív eszközeit, valamint azokat a lényezőket, melyek fellendítették, mozgásba hozták hazánk iparát és kereskedelmét.

Bátran és büszkén állhatunk oda a világ kritikája elé, nincs okunk pirulni, mert arra a mit népünk kiállít, büszke lehet Magyarország.

Lesz még alkalmunk részletesebben megemlékezni az egyes kiállított tár-

gyakról, melyek hazánkat képviselik. Most legyen elég felemlitenünk Vágó Pál és Herman Ottó kiállítását, melyet az elmúlt héten mutattak be a fővárosi iparművészeti muzeumban. Az előbbi néhány festmény örök büszkesége e honnak. Néhány kép, melylyel bemutatja a huszárság történetét keletkezése óta a mai napig. A budapesti sajtó az elragadtatás hangján emlékezett meg róla, a közönség százezre sietett, hogy gyönyörködhessek benne. Életvezélyes folongások voltak napirenden s mindez mit bizonyít? Azt, hogy a magyar lelkesedésének egész tüzevel csüng a huszárságon s igazán a magyar vitézséget és lovagiaságot mutatta be zseniális festőművészünk, mikor élénk állította a nyilas jászok csapatját, Mátyás király fekete seregét, Rákóczi dicső kurucát, a III. Károly, Mária Terézia, II. József huszárait és Simonyi oberster tűzálló, híres lovasságát. Érdekes kiegészítő részét képezi a kiállításnak a magyar huszárságból fejlődött idegen nemzetek huszárságának bemutatása. A hollandi svéd, dán, olasz, spanyol és francia huszárok, kik előtt a nagy Napoleon áll s levett függelgvel üdvözlö a legvitézebb katonákat.

A másik érdekesség Herman Ottó kiállítása az összfolközösokról. Ez már a millénárius kiállításnál méltó feltűnést keltett s remélhetőleg a Párisban jelenlévő vendégsereg is kelő méltánylásban fogja részesíteni.

Ez a két kiállítás is dicsőségünkre válhatik, hát még az a kétszáz vagon holmi, mely már becsomagolva Párisban van, hogy megmutassa a világnak Magyarország létjogosultságát és remélni engedje azt, hogy az eddigi irányunkban tanúsított, okatlan idegenkedést a barátság, a jóindulat váltja fel.

S ha így lesz, akkor bátran elmondhatjuk a legnagyobb magyarral Széchényivel, hogy:

»Magyarország nem volt, hanem lesz!»

A zombori ügyvéd-egylet választmányának

beszámoló jelentése az 1900. márczius 3-án tartott közgyűlésen.

Tisztelt közgyűlés!

Ha végigt tekintünk egyletünk, nemcsak a lefolyt, de az utóbbi pár évi történetének kimagaslóbb pontjain, örvendetesen szembeállítva ténnyel találkozunk, s e tény az, hogy egyletünk a zombori ügyvédség életében számottevő és hasznos factornak mutatkozott mindannyiszor, valahányszor az ügyvédi kar méltósága, érdeke és hírneve érdekében kellett egyletünknek a sikra szállnia.

Örvendetes meglepéssel terjesztjük a tisztelt közgyűlés elé a lefolyt év történetét, s ha egyletünk életének történetében egy-két évvel visszamegyünk, arra az indít, hogy az akkor elvetett mag, most hozta a gyümölcsöt, s így a lefolyt év történetét teljesen nem szeparálhatjuk az előbbi éveketől.

A lefolyt év legnevezetesebb mozgalmá, s legerősebb harea volt az, melyet a zombori ügyvéd-egylet az ügyvédi kar méltóságának megóvásáért indított akkor, midőn a zombori kir. trvszék végtárgyarási termének átalakításakor a bűnügyi védők helye, a terem oly részébe jutott, hol az, az ügyvédek, a védők tekintélyének esorbulása nélkül meg nem maradhatott. Megindította egyletünk a mozgalmat, a baj orvoslását kérve. A küzdelem erős volt, az igazságügyi kormány szándékosnak betudható közönyével szemben, mely az ügyvédi kar irányában leginkább abban mutatkozik, hogy az ügyvédi kamarák felterjesztései szoktak leginkább vég nélküli elintézetlenség homályába sülyedni. És ennek daczára szerény egyletünknek sikerült nemcsak a határozathozatalt keresztülvinni, hanem sikerült elérni azt is, hogy a mi intenciónk, kívánságunk, és panaszunk szerint orvosolva lön a kifogásolt hiba, az igazságügyi kormány a terem újból átrendezé-

Foulárd-selyem-ruha 8 ft 40 krtól

Mintak kiválasztásra, nemkülönben fekete, fehér és színes „Henneberg-selyem“ blousok és ruhákra alkalmas 45 krtól 14 ft 65 krtig méterenkint. — Csak akkor valódi, ha közvetlen tőlem rendelik!

HENNEBERG G. selyemgyáros Zürichben
Cs. és kir. udvari szállító.

sét rendelte el, s egyetünk elérte mozgalmának czélját.

Mindenesetre konstatálnunk kell azon tevékeny és szíves közbenjárás, melyly Gozsdu Elek kir. trszéki elnök ur mozgalmunkat támogatta, — a miért is a választmány — deputációval átadandó köszönetnyilvánítást szavazott meg Gozsdu Eleknek, s a köszönet egyetünk elnökének vezetésével mellette át is adott.

Ez irányban tehát működésünk sikerére mutathatunk rá. Nem volt tehát hasztalan az a sok választmányi ülés, sőt rendkívüli közgyűlés sem, mely ez ügyben tartatott.

Elreferálva említett mozgalmunk sikerét, áttérünk az elmúlt év egy másik igen érdekes és szép mozzanatára.

Az új bűnvádi eljárás életbeléptetése küszöbén egyetünk összejöveteleket tartott a Vadászkiúrt szálló kistermében, mely összejöveteleken a bűnvádi perrendtartás képezte a megbeszélés tárgyát. Hetenként háromszor tartattak ez összejövetelek, melyeken szívesen látott vendég volt a jogkedvelő közönség is. Az összejöveteleken más más előadó tárgyalásának kapcsán, végig haladt az érdeklődő jogászközönség az egész bűnvádi perrendtartáson, s az a nagy érdeklődés és látogatottság, mely a törvény életbeléptése idejéig tartó összejöveteleket mindvégig kísérte, s az hogy az orvosi és bírói kar is képviselve vagegyetünk ez összejövetelein, vagy mint nevezhetnők tan-estéin, — bizonyítja leginkább, hogy életrevaló és hézagpótló volt e tan-esték eszméje.

Nem ugyan a lefolyt év, de az előbbi évek működésének hatását láthatjuk azon örvendetes tényben, hogy a panaszok, melyek az előbbi években oly gyakran merültek

fel a zugíraskodás s a tisztességellen kliens-felhajtás ellen, — az elmúlt évben hallhatók nem voltak. Egyetünk előbbi évekbeli tevékenységének és erélyességének tudhatjuk be, e nagyon is nagy és szegényteljes bajoknak orvoslását, úgy hogy lefolyt évben e tekintetben előbbi évi működésünk áldásos sikerét élvezhettük. Sem zugírászat, sem kliens fogdosás nem szerepelhetett az idei panaszkönyvben, s bizony, szerénytelenség nélkül is, egyetünk működésének nem a legkisebb hatása s érdeme ez a tény.

E helyütt kell konstatálnunk azon hathatós segédlyt, melyet Radány Péter kir. trszéki bíró ur szíves volt a zugírászat megszüntetése érdekében nyújtani, ki ugyanis, mint telegkönyvi bíró, hatáskörének keretében egyetünk elnökével karöltve, segített a zugírások felfalálásában és üldözésében.

Üttörő volt a zombori ügyvéd egyet a szegényvédelem terén tett azon intézkedésével, hogy az egyet tagjai, havonként négy-négy, vállalja díjtalanul magára a szegénysorsú peres felek ügyeinek vitelét. Büszkén mondhatjuk, hogy ügyvédi kamarák vettek példát egyetünk ez intézkedéséről, mely aztán, épúgy mint nálunk, eredményesnek, humánusnak és alkalmasnak vált be.

Egyetünk, a jogászszellem fejlesztése, az általános érdeklődés felkeltése a jogász dolgok iránt, — és végül saját reputatióink és komoly működési niveauink emelése czéljából, — pályadíjat tűzött ki, a legjobb jogi fejtegetés jutalmául 100 koronát hirdetve pályadíjjal.

Sajnos körülmény, és a jogász ifjúság buzgalmára nagyon rossz világot vet az, hogy bár egyetünk, számítva az esetleges pályázati

kedvtelenségre, kiterjesztette a pályázati kört a szabadkai ügyvédi kamara egész területére, — mégis a pályázat meddő maradt, ami ugyan elég sajnós világításba helyezi a kamara területén levő jogász fiataliságot, — de semmi esetre sem az egyet hibája.

Amidőn így egyetünk működésének nevezetesebb eredményein végig tekintettünk, helyénvalónak látjuk egyet életünk egy nem vezetés hatására is rámutatni, arra, mely miatt más városok irigységére adunk okot. S ez: a testületi szellemek, a baráti összérzésnek oly fejlettsége, minővel kevés más város ügyvédi kara dicsekszik. A versenynek legkisebb foltja, a társadalmi érintkezésnek legkisebb szállítására nem zavarja azt a békés, harmonikus összhangot, melyet a zombori ügyvéd egyet megteremtett s mely most mintaszerű alapja a zombori ügyvédség életének.

Egyet életünk helyes irányát s a zombori ügyvéd egyet létjogosultságát bizonyítjuk a felsorolt elért eredmények. Nem dicséretre vágyunk, hiszen kötelességünket teljesítettük s legfőbb dicséret azon tudat, hogy egyetünk czéljának megfelelel.

Bár még nagyrészt a jövő kérdése, — de annyira előhaladott stádiumban van már, hogy róla is megemlékezzünk, — igen nagy diadala lesz a zombori ügyvéd egyetnek, ha memoranduma, melyet most két éve egyetünk az igazságügyi kormányhoz felterjesztett, új törvénykezési palota építésének elhatározása érdekében, — meghallgatásra talált s a terv megvalósul. A két év előtt beadott memorandum, az azóta folyton folyó szorgos utánjárás s báró Vojnich István főispán úr közbenjárása, úgy látszik nem

A „ZOMBOR ÉS VIDEKE” TARCZAJA

Jaffa. *)

Szentföldi utirajz.

Ita : Vértesi Károly.

Jónás próféta kalandja. — Megilletődés a Szentföldre léptemkor. — Andromeda. — Régi vágy teljesülése. — Sz. Péter és Tabita. — Királyok és vezérek a Szentföldön. — A tenger lüka. — Rossz kikötő. — A barátok zárdájában. — Ozsonna. — Rossz ivóviz. — Emlékezés hajóbeli zakácsunkra. — Simon háza. — Kilátás a zárad lapos háztetejéről. — Átható szag. — Jaffa gazdag multja.

Parton vagyunk! Azon a nevezetes parton, a melyen réges régen (Kr. e. 862-ben) a menekülni vágyó Jónás próféta hajóra szállt. Ismerjük a kalandját. Nem jutott el Tarziszba, hanem a celhalba.

Mindig megilletődés léptem át egy ország tárára. Ez a fordulat érzelem-világomra annál jobban hatott, minél inkább távolodtam el a hazától. Még inkább fokozódott bennem ez a megilletődés, mikor az egyik világrészről a másikba léptem át és egy egészen új világ színeződött ki előttem.

*) Megjelent a „Magyar Állam”-ban,

Most azonban ünnepélyes hangulat veszt rajtam erőt, mikor a Szentföldre teszem a lábamat, azon leborulok s ifjú korom álmainak a megvalósulását látom benne.

Felkel lelkemben az áhítat. Erőt vesznek rajtam a hívő gyermekkori érzelmek. Érdeklődésem élénk.

Lelki szemeim előtt hirtelen vonulnak el mind ama történeti szent és legendás események, melyeket az Ó- és Új testamentum képes tankönyveiből, lelkem egész szomszágával habzsoltam korom tavaszán. A gyermeki képzelmet meghaladó képek, maradandólag véstődtek a lelkembe, az emlékezetembe. Ezeket később, éveim virágában élven, a régiségtan rakott, igazított el az emlékezésem tárházában majd a hittani tudományok bővebb forrása az egyháztörténelem világított meg. Most újra kihajít lelkemben ez a szép tavasz s a midőn képzelet szárnyán még magasabba emelkedem, az emlékek rajta tolu a szívembe.

*

A csodás hitregetan is juttat a földre, melyet mi most tapodunk, egy érdekes alakot. ▲ jaffai szirtektől indul el a mythosz kódében ez a történel.

Andromeda, ugyancsak a mythosz szemüvegén keresztül nézve, barna szépség volt. Az étiopok királyának volt a leirhatatlanul kecses leánya. Hiu és dicsékvő volt — az édesanyja. Azt állította magáról mérszen, hogy a néreidák¹⁾ között nincsen olyan szép — mint ő. Poseidon²⁾ erre az önhiúságra nemcsak áradást támasztott az országban, de fölösen még egy tengeri szörnyet is suttotta azt. Engesztelő áldozatot kellett tehát hozni, így jósolták ezt a papok.

A kegyetlen apa, leányát, a szépséget láncsal vagyűrre vasaltatja, a vízből most s kilátású sziklatömbök egyikéhez. A szép leány szenved emészten. A fájdalom lett urrá fölötte.

Andromédára itt, szemet vett Perseus.³⁾ Megkéri és meg is kapja a leányt, de csak úgy, ha előbb a tengeri szörnyet elpusztítja.

Minden ugy történt, jól történt. A szerencse erősen szegődött a hős mellé! Rövidesen végzett

Phineus,⁴⁾ Andromeda előbbi jegyese

¹⁾ Nereus ötven bájos leánya, a kik a tenger mélyében éltek, a tritonok hátán meztelenül ültek.

²⁾ Poseidon, a rómaiak Neptunja, Kronos és Rhea fia volt a rege szerint s a ten-

volt hiába. Mint a lapokból értesülünk, megvalósulás előtt áll a terv, melynek érdekében a memorandum beadott, s melynek érdekében a főispán ur, ki városunk érdekeit mindenkor szem előtt tartotta, hathatósan közbenjárt. S meglehet hogy már a legközelebbi jövőben büszkén mutathatunk egyetlen működésének ezen sikerére, mint a legnagyobbra s elértük a visszaszállásnak, melyet a bíróságok helyiségeinek szétszórtsága okoz — megszüntetését.

Az igazságtügyi kormány magáévá tette egyetlen kormánymegvalósulását ott járt a főispánnal, ki is nemesak a városi közgyűlésnek pendítette meg az eszmét, de a kormánynál is hathatósan közbenjárt, s kit a terv megvalósulása érdemének jelentékeny része illet meg.

Öröm napja lesz a megvalósulás napja egy igazságszolgáltatásunknak, mint egyetleneknek, mely eddig is megmutatta, hogy összetartással, vállvetett munkával mily nagy eredményekre képes a szerényebb erő is.

Diadalmaskodnunk kell terveinkben, melyek ideálisoknak mondhatók, mivel a közjó és közérdek ápolása a céljuk, diadalmaskodnunk kell, ha továbbra is megtartjuk irányelveinket: az összetartást és a kitartó munkát!

Paul Kálmán, Szilágyi Mór,
titkár, elnök.

A hétről.

Már körülbelül harmadik hete, hogy e rovatban nem volt alkalom elmondani azt, a mi a hét folyamán megragadta a figyelmemet. Nem, mintha nem lett volna mondani valóm, vagy mintha nem szívesen mondtam volna el egyet-mást, hanem mert hát igazán szölvá, nem jutottam hozzá, hogy papírra tegyem azt, a mit elmondani szerettem volna.

hozzájuk férközve, akadályt gördít az egyesülésük elé. Fegyveres erővel támadt, de a helyett, hogy Andromedát zsákmányul ejtené, kövé válik egyidőre s így Andromeda, mégis csak a Perseusnak lett a szép asszonya, azé szép asszonya, azé is volt mindaddig, míg az égbe köllözöködött fel — esillagnak.

A jaffai parton mi már csak a hullt helyét láthattuk annak a vasgyűrűnek, melyet még a XVI. században is mutattak és a melyhez a szép Andromeda láncolva volt.

Hiszékeny embereknek tetszett ez az érdekeny történet.

gerek az istene. A vizek mélyében trónolt, nevével a hullámokon kocsiakázik, aranyörényes lovak által vontatva. Ilyenkor nericidák és tritonok környezik.

*) Zeus és Danae fia volt Perseus, a kit az anyjával együtt, egy ládaba zárva, tengerbe dobottó Akrisios, az öregapja, argosi király, de a ládát a víz partra vetette s az anya is, a fia is megszabadult. Ezután jutott el Perseus Aethiopiába, a hol meglátta Andromedát.

*) Phineus, thrákai király, jóstehetségéről volt híres. Megvakította az első néjétől született fiát a második nevének a bujogatására. Folytonos éhséggel küzdöködött ezért, a hárszárak elragadták mindig az ételét, ha enni akart.

Mindenekelőtt az esküdtzseki főtárgyalásra vonatkozólag lenno egymást elmondandóm; a verdikbe kétségtelenül s nyilvánvalóan egy kisa huszott be. A dolog természeténél fogva az esküdtzeknek arra a második pótkérdésre, hogy a vádlott nem-e gondatlanságból gyújtotta fel a szénát, nem kellett volna felhívni, mikor az első, a szándékos gyújtogatásra vonatkozó főkérdésre immár igennel megfelelt. De hát ebből a hibából egyáltalán nem lehet írvet kovacsolni az esküdtzseki intézmény ellen. Mert mi van ezzel a tévedéssel bizonyítva? Bizonyítva van az, hogy először is a polgárság nincs még az esküdtzseki tagsággal járó teendői praxisában, másodsor pedig bizonyítva van az, hogy az esküdtzseki tagjai utóvégre is emberek, kik semmiképen sem vindikálják maguknak az infallibilitást, ezekkel szemben bizonyítva van, s ad oculum lett demonstrálva, hogy a törvény nagyon is gondoskodik contellüköl az esküdtzek netaláni tévedéseit megigazítására, s a főtárgyalást vezető ölnök szépen vissza is küldötte az esküdtzseket, a kik aztán szót fogadva, ki is igazították a hibát. Mindezekből tehát csak az a tanulság, hogy jó és megnyugtató intézmény ez az esküdtbíróság. A nem hivatás szerűen bíráskodó polgártársak lelkiismeretének megnyilatkozása, legalább én úgy észleltem, meggyőző s így megnyugtató hatással van azokra is, a kik talán ellenkezőleg itéltek volna, ha véletlenül ők kerülnék az esküdtzseki padokba.

Az elmúlt héten a farsang is végét érte, szó nincs róla, az idén nem lehet senkinek sem oka panaszkodni arról, hogy nem volt módja mulatni, ha csak kedve volt hozzá. De az a szokás mondás, hogy ha a vége jó, úgy minden jó, igaz, akkor az ideai farsang hátródzottan külön volt. Mert a csuszino lakidra estélye, a szó szoros értelmében beigazolta azt, a régen tett észrevétel, hogy a farsangi termé kisiny azoknak a befogadására, a kik szívesen mennek e helyre néhány kellemes órát eltölteni. A farsangi estélyen is annyian voltak, hogy a táncolni vágyó fiatalság nem talált helyet.

A napokban egy olyan anomáliáról értesültem, amit szó nélkül nem szívesen hagyok. A város szükségleteit, például szó van az iródeszkákról, nem zombori iparosoknál szerzi be. Speciáliter a hivatalnokok részére természetesen kiszolgáltott zsebképekről van szó. A város tisztviselői részére évenként körülbelül 70-80 zsebkést vesz. Ezeket állítólag Bécsből hozatták. Utóvégre kiesésig az egész, de ilyen kiesések magát a gondolkozást jellemzik. Ha a város intéző körei annyira nem respektálják a város adófizető polgárok jogos érdekeit, akkor kitől várjanak a zombori iparosok támogatást, nem is szólvá arról, hogy bécsi munkát rendelni városnak mint erkölcsi testületnek, amikor a jó bécsiek még a mi eszárdsátnkat sem tűrik — határozottan megboesájtthatlan.

— 3 —

Hírek.

* **Az új kir. ügyész.** A hivatalos lap tegnapi száma közli, hogy zombori kir. ügyészé Kerekes János szabadkai kir. alügyész nevezetett ki.

* **A zombori ügyvéd-egylet közgyűlése.** A zombori ügyvéd-egylet tegnap este 6 órakor tartotta meg az évi tisztújító közgyűlést a Vadászúrt első emeleti kistermében. A közgyűlésről magáról jövő számunkban számolunk be; itt csakis a lapunk elején közöltük titkári jelentésről hívjuk fel az olvasók figyelmét.

† **Sztójsits Milán halála.** Mult számunkban megemlékeztünk arról, hogy Sztójsits Milán a zombori g. k. tanítóképző intézet tanára február hó 28-án életének 34. évében

meghalt. Elhunytáról a zombori szerb négyelet, melynek a megboldogult jegyzője volt a következő gyászjelentést adta ki: Szomorodott szívvel tudatjuk, hogy felejtetetlen buzgó jegyzőnk, Sztójsits Milán, a zombori szerb tanító- és tanítóné-képző intézet tanára hosszú és kínos szenvedés után életének 34. és a jegyzői működésének 3-ik évében február hó 28-án d. u. 2 órakor jobb létre szenderült. Zombor, február hó 16. (28) 1900. Legyen emléke áldott! A zombori szerb négyelet. — Osaládja a következő jelentéssel tudatja a gyászhirot: Fájdalomtól megtört szívvel tudjuk rokonunk és ismerősünkkel, hogy felejtetetlen unokafivérünk Sztójsits Milán, a zombori tanító- és tanítóné-képző intézet tanára és a karlocazi szerb egyházi kongresszus képviselője, f. é. febr. 28. életének 34. évében jobb létre szenderült. A boldogult hiút teteme márczius 1-én délután 4 órakor fog a szent Györgyúrt nevezett egyházbán beszenteltetni és onnan a Nagyboldogasszony temetőben levő családi sírboltba örök nyugalomra helyeztetni. Zombor, 1900. évi márczius hó 1-én. Legyen emléke áldott! Özv. Románovits szül. Sztójsits Anna, Kolaris szül. Dobrojevits Katarina, nagy-nénjei Dobrojevits György, Dobrojevits Plató, nagybátyjai és számos rokonai.

* **Esküvő.** Dóza Pál zombori rendőr a néhai esütőútkön esküdött örök hűséget múlt Pap Gergely paoséri földesgazda bősos leányának Mária kisasszonynak.

* **Szell Kálmán köszönő válasza.** Szabadka sz. kir. város törvényhatósága — mint már közöltük — Szell Kálmán minster elnököt, kormányra lépésének övfordulója alkalmából táviratilag üdvözölte. Ezen táviratra a minster elnök a következő táviratot intézte Mamuzsich Lázár polgármesterhez: 4710. Sz. Mamuzsich Lázár polgármester úrnak. A törvényhatósági közgyűlésről hozzáim intézti meleg hangu üdvözet nekem nagy örömet okozott, nagy hálaa köteleztek szives figyelmekkel, de köteleztek vele arra is, hogy mind nagyobb odaadással folytassam azoknak a nehéz feladatoknak a megoldását a mi lankadatlan törekvésemet képezi. Szell.

* **Anatelli** az ismert illuzionista városunkba érkezett és kedden é. hó 6-án, valamint szerdán 7-én tartja érdekes előadásait a városi színházban.

* **Ujvideki gözmalom.** A f. hó 24-én tartott árverésen Dungszerki Lázár a részvénytársasági gözmalmot 141.022 koronáért megvette.

* **Viczinális vasuti törvény** tervezete immár teljesen elkészült a kereskedelmi ministériumban. Mint tudva van, a törvényjavaslat kidolgozásának indító okai a viczinális vasutak létesítése körül előfordult némely viszásságok voltak, a melyekhez utóbb a helyi érdekű vasutúgy terén uralkodó pangás is hozzájárult. Hagedis miniszter azonban, igen helyesen, nem érte be a pillanatnyi szükség kielégítésével, hanem szakértők meghallgatásával rendszeres kodexet dolgoztatott ki, a mely felöleli a viczinális vasutúgynek egész területumát, jogi közzagdasági és finansziális vonatkozásait egyaránt. Lehetséges, sőt valószínű, hogy a törvényjavaslat egyes rendelkezéseit túlszigorútnak fogják találni, a kik nem annyira jogosult helyi érdekek kielégítéséért, hanem tisztán üzleti spekulációból vállalkoznak viczinális vasutaknak a létesítésre. Ez a körülmény azonban csak dicsőretére válik a törvényjavaslatnak. S nem utolsó érdeme az sem, hogy még a már kiépített s különböző okok folytán, legtöbbször a helytelen finanszirozás miatt rossz anyagi viszonyok közé jutott viczinális vasutaknak is módot ad helyzetük orvoslására. A törvényjavaslat a jövő hónap folyamán a Ház elé kerül s a kormány, mint értesülünk, sulyt vet arra, hogy még a parlament nyári szünetje előtt törvény erejébe emelkedjék.

* **Hazánk fejlődése** függ a magya ipar támogatásától. Mindenki használj tehát fogainak tisztítására, szájának frissítésére a Thymol fogerómet, mely világos magyar gyártmány a legkellemesebb fogtisztószer, felhívíti és konszerválja a fogakat. Felülmúlva az összes ily készítményeket, igen olcsó, üdít és mindig friss. 1 tubus 60 fillér. Kapható mindentűl. 6 tubus díszes dobozban 3 korona 60 fillér bérmentve. Egyedüli készítő és főzéstőlküldési raktár: Schwartz illatszergyára, hygien, kosmet, laboratorium. Budapest, Damjanich-utca 28.

Kiadó lakás. Az Erzsébet-körút 66. sz. alatt (övez. Szemző Jánosné-féle ház), egy négy szobából megföld és mellékhelyiségekből álló kényelmes lakás május elsejére kiadó.

* **Meghívó.** A bács-szent-tamási izraelita iskola jelenlegi s volt növendékei f. évi márczius hó 18-án iskolakönyvtárak javára a közösi szálloda dísztermében táncszalag egybekötött színi-előadást rendeznek, melyre t. Uraságodat s b családját tisztelettel meghívja Gruder Ignác rendező. Helyárak: Személyjegy I. hely 1 kor. 40 fill. II. hely 1 kor. III. hely 60 fill. Családjegy (3 személynek) I. hely 3 kor. 60 fill. II. hely 2 kor. 40 fill. Karzat 20 fill. Kezdeté este 8 órakor. Felülvezetése — tekintettel a jótékony célra — közönséget fogadhatnak s a „Bács-Kulai Hirlapban” nyugtáztatnak. Műsor: Virágfakadás Vigjáték 1 felvonásban. Irta: Murai K. Személyek: Kovács Péter Schönaug Róza, Marta, neje Kaufman Linka, Nelli unokaháza Bröder Ida, Ödön, unokács-cse Schönaug Manó, Laczi, Morgenstern Jolán, Kati, Neuberger Irma. A kis szobrász. Színmű 1 felvonásban. Irta: Murai Károly. Személyek: Molnár János, törvényszéki elnök Schönaug Manó, Molnár Jánosné, Rosenberg Emma, Imre, Rosenberg Simon. Hlonka Neuberger Irma gyermekeik, Ametti Hugó, szobrász. Friedmann Samu, Jóska Ametti fia Schönaug Géza, Kati, szobaleány Hubert Emma. A világ vége. Vigjáték egy felvonásban. Irta: Forgó bácsi. Személyek: Béla Schönaug Manó, Katinka Rosenberg Emma, Lottika, Neuberger Irma, Danika Berger Oszkár testvérek, Jankó, parasztfü Bröder Miksa, Levélhordó, Friedmann Samu. Hármasszöveges. Vigjáték egy felvonásban Irta: Torkos László. Személyek: Kamilla, Schönaug Róza, Olga, Morgenstern Jolán, Piroksa, Kaufmann Linka testvérek, Rétfalvy Zoltán, Bröder Ida.

* **A temető fosztogatása.** A bezdáni temető ír Haba Ferencze, aki már hosszú éveken át őrzi az ottani halottakat, egy idő óta azt veszi észre, hogy a temetőből a fakereztek nyomtalanul eltűnnek. Ejjel iszonyu resegések riasztották őt fel almából s miután Haba uram nem az az ember, a ki holmi kísértetektől félne, föluggott ágyából s magát fadoronggal felfegyverkezve kirohant. Temető csend, semmi nesz, csak a hideg szél fúj s csapkodja arcához az esőcseppek. Haba pedig nem elégedett meg azzal, sejtette, hogy itt valakinek kell lenni. De hol? amint körül járja a sírokat, észre veszi, hogy egy fa mögött mint lebegtet a szél egy kendőt. A dorongot ütésre készen tartva, egy ugrással a helyen termett, ahol egy rongyos alakot talált, mely köténcében egy halom fakerezet összekötve tartott. Midőn az asszony maga előtt látta Haba hatalmas termetét, tédre rogyott s elkezdett imátkozni, azt hívén, hogy egyik halott, kit keresztjétől megfosztott, feltámadt s számon őrí tőle gyalázatos tettét. Haba pedig fogta őt s a corpus delictivele együtt standa pede a közösi rendőrséghez vezette, ahol Csitári Andrásné, — mert őve neve az asszonynak — cselekedtet bevallotta, sőt azt sem hallgatta el, hogy ő már többször járt a temetőben —

éjnek idején — a hol a sírok mellől kitérte a fakerezteket, hogy legyen mivel tüzeljen. A rendőrség az asszony házánál szemlét tartva, még egyes kereszt darabokat talált. A fejlelentes megdögtetett ellene.

* **Uj távirda hivatal.** A kereskedelmiügyi m. kir. minster a tovarisovai postahivatalnál távirdahivaltal rendeztetett be, mely a forgalomnak átadott.

* **A pálinka áldozata.** Gyulafalva községében történt hogy Pozsár György többed magával egy koromában idogált és a közlen arra a thémára jutottak, hogy ki tud legtöbbet inni? Vitakoztak, lármdáztak, midőn felállott Pozsár György s fogadtat ajánlt, hogy ő két 1/2 liter pálinkát egy-egy hajtásra megiszik. Volt olyan aki elhitte, olyan is aki nem. s ez utóbbiak ráállottak a fogadtásra. Az egyik fél liter csakugyan az asztalon volt, Pozsár fogta, felkészöntötte társait s egy hajtásra kiitta. Egyik legénytársa Kiss János látván, hogy ebből baj lehet, kérte, hogy többet ne igyék, de a köszöntet az volt, hogy jó akaróját a falhoz vágta s hamar a második 1/2 liter pálinkát is felhajotta. Pozsár erre rögtön összerogyott, megkékölt s melsejéből hatalmas lángok csaptak ki, melyek öletét kioltották.

* **Dr. Vojnics Lajos zentai közjegyző szerencsétlensége.** Zomborban is általános megdöbbenést keltett dr. Vojnics Lajos zentai kir. közjegyzőnek szerencsétlensége. Szeretetre méltó alakja itt is nagy népszerűségnek örvendett. Még mindenki emlékezik daliás alakjára, pompás lovaglására, hiszen lóversenyeknek évekkal ezelőtt rendes futatója volt. Borzalmas tragediájáról a következőket jelenthetjük: Dr. Vojnics Lajos, szabadkai előkelő Vojnich család egyik fiatal rokonszenves tagja, atyja Vojnich Simon zombaticzai földbírtokos, fivére Béla az ügyes urilovai, nővére dr. Antunovics József szabadkai orvos neje. Nőtlen korában mindentűl kedvelt tagja volt a társadalom előkelő osztályának. Zentán kinevezetése óta úri életet élt és csakhamar közkedvelt egyén lett a városban. Gyakran járt be azelőtt Szabadkára bájos menyasszonyához, öv. bajosi Vojnich Jakabné leányához, akit körülbelül egy év előtt vezetett oltárhoz. Házassága után Zentán maradt továbbra is, ahol közjegyzői irodáját folytatta. Feleségével a legboldogabb családi életet élte. Altalában egészségesnek hitte mindenki. Panaszkodott ugyan gerinczében érzett fájdalmáról, de szavainak nagy jelentőséget senki sem tulajdonított, mert ismeretes volt őriási testi erejéről. Kedden délután a mikor Zentán a piac téren álarozos felvonulást tartottak, a szerencsétlen közjegyző kocsiára ült és örült vágatással neki ment a tömegnek. A nagy tömeg szétfutott, néhány embert elgázoltak a lovak, mindevel nem törődve, az ostorral csapkodta a néptömeget. Egyideig kocsikázott, azután hazahajtott. Otthon rendkívüli izgatottan viselkedett, a legesekélyebb dolgokért dühbe jött, folyton kiabált, — ami kezébe került hánytavette, úgy hogy neje kénytelen volt orvost hívni, sürgönyözött Szabadkára atyjáért és dr. Antunovics sógoráért dr. Antunovics és öv. Vojnich Jakabné, dr. Sántha György szabadkai orvos kíséretében azonnal Zentára utaztak, amikor dr. Antunovics a szerencsétlen emberhez közeledett, úgy mellbe vágta, hogy a hatalmas termetű ember megtörtorodott. Most belátta a család, hogy a baj komoly, mindenáron tartóztatni akarták, de megszökött hazulról, előbb azonban huszáruniformisba öltözött, kardot kötött fel és bement a járásbírósg épületében levő irodájába, ott kardot rántva bevágta az utcaajtó ablakait, kimenekült az utcára s ott karddal szétverte az összeserleget népet. Nagynehezen haza vitték és külön vonaton felvitték Budapestre két orvos kíséretében.

* **Hangverseny Kulán.** Gróf Lubinski János a nálunk is ismert zenetanár tanítványaiával Cséber Irma, Knefely Laura és Emma, Nagel Klementin, Schneider Gizella, Somogyi (Korbai) Gizella kisaszonyokkal és Rácz Bólavál, márczius hó 24-én a kulai „Elefánt” szálloda helyiségeiben hangversenyt rendez, — melynek egyik fűnyponája Falcione Blanka úrhölgy énekszámra lesz, ki szíves volt közreműködését megígérni. A hangversenyt tánc követi, melynek rendezését az ifjúág vállalta magára. — A meghívók idejekorán szét fognak küldetni.

* **A kulai Dosztig ünnepély.** mai programjának egyik legfontosabb részletére nézve a közs. képviselőtestület a következő meghívót bocsátotta ki: Meghívó. Bács-Kula község képviselő testülete 1900. évi február hó 3-án tartott rendkívüli közgyűlésén egyhangulag elhatározta, hogy az eszirári és apostoli kir. felsőleg legfelsőbb elhatározásával Dosztig József községi jegyzőnek 50 éves hű és buzgó szolgálatai elismerésűl, legkegyelmesebben adományozott arany érdemkeresztnek a vármegye nagyságos alispánja által történendő feltűzése alkalmával 1900. évi márczius 4-én délelőtt 1/3 11 órakor díszközgyűlést tart, melyre Tekintetességét tisztelettel meghívja. B.-Kulán, 1900. évi február 18. A képviselőtestület megbízásából Szakács Sándor aljz. Baity Lázár bíró.

A keddi vármegyei közgyűlés tárgysorozata.

(Folyt. és vége.)

33. Hajdu Sándor és Rasovszky Sándor ó-becsei lakosok felebbezése az O-Becsen megejtett előljárválasztás ellen.
34. Vidákovits Ferenc és társai felebbezése a Nemes-Militics községben megejtett előljárválasztás ellen.
35. Sőregi Mihály felebbezése a Csurog községben megejtett előljárválasztás ellen.
36. Pecziaty Mladen és társai felebbezése az Ada községben megejtett előljárválasztás ellen.
37. Szezyfrid József és társai felebbezése a Bács-Martonos községben megejtett előljárválasztás ellen.
38. Medakov Vlada és társai felebbezése a Vilova községben megejtett előljárválasztás ellen.
39. Major Ferenc és társai felebbezése a Zsablya községben megejtett előljárválasztás ellen.
40. Kovacevits Radivoj és társai panaza a törvényhatóság bizottság 1899. évi október hó 27-én 1892. sz. a. az adai jutalekadó iránt hozott határozata ellen.
41. Nagy Abonyi László és társai zentai lakosok felebbezése a Zenta város képviselőtestülete által Buday Dezső polgármesternek megszavazott személyi pótlék tárgyában hozott határozata ellen.
42. Tillinger Márton és társainak felebbezése Wekerlefalva község által az obrovác wekerlefalvai lecsapoló-társulat egyik levezető csatornájának áthelyezése érdemében hozott határozata ellen.
43. A moholi polgári községi iskolaszéknek felebbezése Mohol község képviselőtestületének a gazdasági ismétőliskola tanítóinak díjazása tárgyában hozott határozata ellen.
44. O-Kanizsa község képviselőtestületének a hetipiacterek áthelyezése tárgyában hozott határozata s az ellen Szilágyi Antal és társai által beadott felebbezés.
45. Gyulafalva község képviselőtestületének határozata a körorvos utiátalánya tárgyában.
46. Hódságh község határozata ártezi kut furása tárgyában.
47. Jankovác község határozata a halas-rigyicai h. ó. vasutra adandó hozzájárulás tárgyában.

48. Lok község határozata az ó-bece —ujvidék—-téli h. é. vasutal szemben fennálló tartozásának törlesztése tárgyában.

49. Tiszakálmánfalva községének határozata az ó-bece—ujvidék—-téli h. é. vasutal céljaira kisajátított községi ingatlanra vonatkozó szerződések jóváhagyása tárgyában.

50. Csonopla község határozata az ó-bece—zombori h. é. vasutra adott hozzájárulása tárgyában.

51. Uj-Szövé község határozata a sovány-ökéri törvényhatósági ut. czéljaira szükséges területek tulajdonosaival kötött egyezségnek jóváhagyása tárgyában.

52. Mélykút község képviselőtestületének határozata Tallosi János és társai mélykúti róm. kath. tanítóék fűtő szalma járandóságának készpénzbeni megváltása tárgyában.

53. Bács-Szt. Tamás község képviselőtestületének határozata a vadászati jog bérbeadása tárgyában.

54. Veprovác község képviselőtestületének határozata Maeskovits Máttyás segélyezése tárgyában.

55. Szlamis község képviselőtestületének szabályrendelete a postai érték-küldemények átvétele tárgyában.

56. Gyulafalva község képviselőtestületének szabályrendelete ugyanazon tárgyában.

57. Bács-Petrovoszellő község képviselőtestületének határozata Molnár József kegydíja tárgyában.

58. Lality község képviselőtestületének határozata a körállatorvos látogatási és gyógykezelési díjai tárgyában.

59. Gara község képviselőtestületének határozata hozott határozata.

60. Bérhag község képviselőtestületének határozata hozott határozata.

61. Bácsujfalu község képviselőtestületének határozata hozott határozata.

62. Rigyica község képviselőtestületének határozata hozott határozata.

63. Piros község képviselőtestületének határozata hozott határozata.

64. Glozsán község képviselőtestületének határozata hozott határozata.

65. Csávoly község képviselőtestületének határozata hozott határozata.

66. O. Soóvé község képviselőtestületének határozata hozott határozata.

67. Temerin község képviselőtestületének határozata hozott határozata.

68. Bács-Martonos község képviselőtestületének határozata hozott határozat.

69. Bakay Alajos fellebbezése Zenta város képviselőtestületének fizetési előleg utalányozását megtagadó határozata ellen.

70. Bergel Ferencz fellebbezése Zenta város képviselőtestületének a pinchezhelyiségek bérlete tárgyában hozott határozata ellen.

71. Klemann Máttyás és társainak fellebbezése Bajsa község képviselőtestületének Vojnits József rendőrdíjhátraléka tárgyában hozott határozata ellen.

72. Koszovác Milán és társainak fellebbezése Bács-Füldvár község képviselőtestületének dr. Somogyi Dezsd jutalmazása tárgyában hozott határozata ellen.

73. Berits Teodora fellebbezése O-Becseközség képviselőtestületének lakás-illetménye tárgyában hozott határozata ellen.

74. Jovánovits Voiszláv és Mezey Elek fellebbezése Zenta város képviselőtestületének a gyógyszerkek szállítása tárgyában hozott határozata ellen.

75. Habram János és társainak fellebbezése B.-Martonos község képviselőtestületének a tanítói fizetések rendezése tárgyában hozott határozata ellen.

76. Czivirák Milán és társainak fellebbezése O-Sztrapár község képviselőtestületének az elfogatások felfogadása tárgyában hozott határozat ellen.

77. Bács-Füldvár község képviselőtestületének határozata Lovász István jutalmazása tárgyában.

78. Ugyanannak határozata Kreinicker Antal jutalmazása tárgyában.

79. Ugyanannak határozata Nacs Károly jutalmazása tárgyában.

80. Ugyanannak határozata dr. Balassa Béla és Gajsinovits György jutalmazása tárgyában.

81. Uj-Szivacz község képviselőtestületének határozata Kappes Henrik törlési engedélye tárgyában.

82. Dautova község képviselőtestületének határozata a mézárszék épületének bérbeadása tárgyában.

83. O-Becse község képviselőtestületének határozata a gazdasági ismétlő iskola felállítása tárgyában.

84. Ugyanannak határozata Jakovlyev Szima kegydíja tárgyában.

85. Hódságh község szabályrendelete a koremai zárók és táncmulatságok tárgyában.

86. Lality község képviselőtestületének határozata a községi rendőrség létszámának emelése és a lovasrendőri állások megszüntetése tárgyában.

87. Ada község képviselőtestületének határozata Abraham Mihály fizetési előlege tárgyában.

88. Mélykút község képviselőtestületének határozata az iskolaszolgái állás rendszeresítése tárgyában.

89. O-Palánka község képviselőtestületének határozata a földadó különbözet megterítése tárgyában.

90. Thuria község képviselőtestületének határozata a lovasrendőri állások megszüntetése tárgyában.

91. F.-Szt. Iván község szabályrendelete a postai értékek átvétele tárgyában.

92. Bajnok község képviselőtestületének határozata Kőszegi Ferencz tanító korpóléka tárgyában.

93. Ugyanannak határozata a gazdasági ismétlő iskolai tanító tiszteletdíja tárgyában.

94. Titel község képviselőtestületének határozata a községi orvos látogatási díjai tárgyában.

95. Gombos község szabályrendelete a pénztári kulcsok őrzete tárgyában.

96. Mohol község szabályrendelete a postai értékek átvétele tárgyában.

97. Tiszakálmánfalva községe képviselőtestületének határozata a községi orvos látogatási díjai tárgyában.

98. Torza község képviselőtestületének határozata a Bürger Jakob részére eladott ingatlan tárgyában.

99. Lok község szabályrendelete a koremai záróra és táncmulatságok tárgyában.

100. Parabuty község képviselőtestületének határozata a közgyám fizetése tárgyában.

101. Prigl.-Szt.-Iván község képviselőtestületének határozata az előjárók jutalmazása tárgyában.

102. Ugyanannak határozata a községi óvoda építési költségeinek mikénti fedezése tárgyában.

103. Vajsza község képviselőtestületének határozata a gyepmester díjai tárgyában.

104. F.-Kovil község képviselőtestületének határozata Marinkov Milos törlési engedélye tárgyában.

105. Ugyanannak határozata Petrovits Milos ugyanazon ügyében.

106. Ugyanannak határozata Popov Ráda ugyanazon ügyében.

107. Mosorin község képviselőtestületének határozata Janics Maxim törlési engedélye tárgyában.

108. Ugyanannak határozata Kurueza Zsiván ugyanazon ügyében.

109. Gardinovec község képviselőtestületének határozata Mankovits Gyoka törlési engedélye tárgyában.

110. Ugyanannak határozata Radák Jesta ugyanazon ügyében.

111. Kunbaja község képviselőtestületének határozata a pénztár és pénztárszoba kulcsainak elhelyezése tárgyában.

112. Vilova község képviselőtestületének határozata Radivojevits Milán községi és adópénztárnok fizetés felemelése tárgyában.

113. Bajmok község képviselőtestületének határozata óvónői állás szervezése tárgyában.

114. Csantavér község képviselőtestületének határozata vágóhid építése tárgyában.

115. Dautova község képviselőtestületének határozata a községi irnok lakás-pénze tárgyában.

116. Bács-Keresztur község képviselőtestületének határozata Toby Antal községi végrehajtó megjutalmazása tárgyában.

117. Gyurgyevó község képviselőtestületének határozata a fogyasztási adó kezelési jutalék hováfordítása tárgyában.

118. Kovil Szt.-Iván község képviselőtestületének határozata egy tűzifecskendő beszerzése tárgyában.

119. Ugyanannak határozata egy hulalaház felállítása tárgyában.

120. O-Palánka község szabályrendelete a községi személyzet fizetése és napi-díjai tárgyában.

121. O-Verbász községi képviselőtestületének határozata a községi lovasrendőrség megszüntetése tárgyában.

122. Prigl.-Szt.-Iván község képviselőtestületének határozata a községi rendőrség ruhaatlánya tárgyában.

123. Szilbás község képviselőtestületének határozata az elfogatási szolgálata biztosítása tárgyában.

124. Csávoly község képviselőtestületének határozata a harangozó fizetésének felemelése tárgyában.

125. O-Verbász község képviselőtestületének határozata Kiss Gyula községi jegyző segélyezése tárgyában.

126. Ugyanannak határozata a kör- orvos látogatási díjai tárgyában.

127. Krusevlya községi képviselőtestületének határozata a községi rendőrvetelő fizetésének felemelése tárgyában.

128. Kis-Hegyes község képviselőtestületének határozata az elemi kár munkálatra felfogadott irnok díjazása tárgyában.

129. O-Palánka község képviselőtestületének határozata a kataszteri birtokivék rendezése tárgyában.

130. Plávna község képviselőtestületének határozata a pénztári kulcsok megőrzése tárgyában.

131. O-Becse község képviselőtestületének határozata a községi aljegyzők lakbéré tárgyában.

132. Zenta város képviselőtestületének határozata Ösz Szabó Máttyás alkalmaztatása tárgyában.

133. Plávna község képviselőtestületének határozata a kör- orvos és körállatorvos látogatási díjai tárgyában.

134. Bács-Petrovoszellő község képviselőtestületének határozata báró Eötvös József összes műveinek megrendelése tárgyában.

135. Ada község képviselőtestületének határozata a postai értékek átvétele tárgyában.

136. Gardinovec község képviselőtestületének határozata a községi rendőrség ruhaletményének megvonása tárgyában.

137. Bács-Martonos község képviselőtestületének határozata egy bika istálló építése tárgyában.

138. Ugyanannak határozata a fogyasztási adók kezelése tárgyában.

139. Goszpodince község képviselőtestületének határozata a csurogi rétbe vezető úthoz szükséges földterület vétele tárgyában.



A zombori vonatok érkezése és indulása.

Érvényes 1899. évi október hó 1-től.

Érkezés.	Indulás.
Sabadkafelől:	Szabadkára:
6 óra 45 percz reg.	6 óra 46 percz reg
3 „ 34 „ délután	8 „ 54 „ déln
8 óra 34 percz este	8 „ 35 „ este
Gombos felől:	Gombosra:
6 óra 39 percz reg.	6 óra 55 percz reg.
11 „ 47 „ déln	3 „ 41 „ délután
8 „ 25 „ este	8 „ 41 „ este.
Baja felől:	Bajára:
3 óra 23 percz d. n.	7 óra 05 percz reg.
6 „ 25 „ reg.	4 „ 05 „ délután
Újvidék felől:	Újvidékre:
6 óra 30 percz reg.	2 óra 55 percz reg.
11 „ 30 „ délelől	7 „ „ „
7 „ 17 „ este	3 „ 51 „ délután

Feloldó szerkesztő **Dr. Alföldy Árpád**
 ügyvéd.
 Kiadófeljuttató: **Obiát Károly**

2 legjobb szájviz.
 mely Oppolzer údy, tanos, Schützler, Kainzbaier márok és mások 50 év óta ajánljának, kétségkívül.

Anatherin,
 es. és kir. udvari fogorvos

szájvizet 1 litr 40. 1 litr és 50 kros
 gyogyekekben. Bimulatos halak
 minden száj- és foghaj, fog
 fájás, rosszlehellet, ingo fogak
 illen, magertást a foghúst,
 megfajtja a fogakat a legmag-
 sabb korig és a ragószereket
 megvevő a roth. s. b. adástól.
 Poppo 68 kr. Anatherin-fog-
 paszta dyogyegekben 70 kr.,
 csomagban 35 krajczar, fog-
 paszta 1 forint, illatos növény
 szappan börtintalanság ellen
 a legértékesebb minden egy-
 szertárban, drogériában
 és háztartás-üzletben. Válasz-
 tások egy palackban
 mint a miénk az oldat
 csomag. Két csomag
 nyolc nyolc és c.
 csomag a csomagban
 nem állított palack.

Dr. WAGNER ES TÁRSAJ
EGYESÜLT GYÁRAK
 MINT BETÉTI TÁRSASÁG

SZIKVIZGYÁRAK
 BERENDEZÉSE ÉS ELLÁTÁSA.

SÖR ÉS BORKIMÉRO
 KÉSZÜLEKEK.

ELEKTRO-GALVANIKUS
 FÉMMEZELÉSI
 INTEZET.

FOLYEKONY SZENSAK
 RÉPES ÁRÉNYEK INGYEN ES BERMENTÉSEN

FÉMONTÓ

BUDAPEST
 IX. KERÜLET, VILCZKÓ UTCA 11. SZÁMÚ HÍVÓKÖZPONT

99% ón és leve kábálton

Samtaneró hála- és elismerő-nyilatkozat!

A legelőkelőbb orvosok által ajánlva!

Pserhofer J. gyógyszerész
 Bécs, I. Singerstrasse 16.

Használati utasítás mellékelve.

Használati utasítás mellékelve.

Egyedül készítő és szétküldési fiáktér.

Előzetes beküldés után

1 tükeres 1 litr 25 kr.
 2 tükeres 2 litr 30 kr.
 3 tükeres 3 litr 35 kr.
 10 tükeres 9 litr 90 kr.

Értesítésre feljegy a lebeszélő a legelőkelőbb orvosok által ajánlva!

Előzetes beküldés után

Használati utasítás mellékelve.

Egyedül készítő és szétküldési fiáktér.

Előzetes beküldés után

Használati utasítás mellékelve.

Egyedül készítő és szétküldési fiáktér.

Posztó szétjelküldés csak magánosoknak.

Egy reg 3.10 m. hosszn, elegendő 1 ferül öltözetre

Kiesel Amhof, Bräu.

Mintak ingyen és bérmentve. Minták szállítás. Figyelmeztetés! A 1. március 1. napján a legelőkelőbb orvosok által ajánlva!

20% engedmény!

GUMMI

halhólyag az egyedüli legbiztosabb legmagasabb, gyorsan és könnyen alkalmazható gyógyszer férfiak és nők részére. Ára tisztánként eredeti parisi minőségűben litr 1.-, 2.-, 3.-, 4.-, 5.-, 6.-, 7.- és litr 8.-, 9.- és litr 10.-

J. REIF.
 Bécs, Brandschütze 3.

188 Lohen alapított birmevas bigenial specialista cég.

Kit e hirdetésre bírátkozik:

Kedden márcz. hó 6-án és szerdán 7-én.

VAROSI SZINHÁZ.

a vizi tündér

UNDINE

a vizi tündér

TYHNIZS ISOLYA

Kedden márcz. hó 6-án és szerdán 7-én.

Elsőrendű hazai gyártmány

Mégis csak legjobb a mindenütt kapható

Fiumei

Csokoládé

és

Cacáo.

Csak ügyelni védeni egyve.



Mariacelli gyomorcesep

rendkívül jótékony hatás gyomorbetegségeknel, nélkülözhetlen reg elismert házi és népszerű

étvágytalanságnál, gyomorbetegségnel, kellemlen lehelet, föltüvodás, savanyu fölböfögés, hasmenés, gyomorégés, tulsok nyálka képződés, sárgaság hányinger és hányást gyomorgörés, haskeményedés és dugulásnál.

Ez egy föfájás, a gyomor megterhelék étel- és italnál, glizista máj és légi bajoknál, rendkívül jó kipröbált gyógyhatásu szer. Fönt nevezett betegségeknel a **Mariacelli gyomorceseppek** évek folyamán a legjobbnabizonyul, mit sok száz elismervény bizonyít. Egy üveg használati utasítással együtt 40 kr. kétszeres üveg 70 kr. Fölerakat.

Carl Brady, gyógyszerész az um König von Ungarn B e c s, I. Fleischmarkt 1. Kapható minden gyógyszerárban. Föelárusító hely : **TÖRÖK JÓZSEF,** gyógyszerészára Budapest, VI. Király-utca 12. sz. a.

Richter-féle

Horgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves házszer ellenállt az idős megpröbálásnak, mert már több mint 30 év óta megbizható, fejdelemosillapító be-dörzsölésésként alkalmazták külsővennél, csúznál, tagzaggatásnál és meghűléseknel és az orvosok által beörszólásokra is mindig gyakrabban rendeltek. A valódi Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Liniment. elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem igazi népszerű házszer, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 ft. üvegenkénti árban majdnem minden gyógyszerárban készletben van; 15 rak-tár: Török József gyógyszerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmával igen óvatossak legyünk, mert több kisebb-ebbéki utánzat van forgalomban. **Ki nem akar megkárosodni, az minden egyes üveget „Horgony” védjegy és Richter-csegeggyezés nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.**

RICHTER F. AD. és társa, RUDOLSTADT cs. és kir. udvari szállítók.

Mért vannak még emberek, a kik a Kathreiner-féle Kneipp-malátá kávé nem használják, holott ez oly kellemes ízű és egészséges kávéval?

Mert még nem tudja mindonki, hogy a Kathreiner kávé mily nagy előnyökkel bír. A kávénövény egy kivonata által a bakkávé ízet és zamatját nyeri, anélkül, hogy annak az egészségre oly hátrányos alkotórészeit magába vönne. Hasznosan egyesíti a honi malátá-készítmény értékes tulajdonságait a bakkávé kedvelt ízingerével.

Igaz, hogy az egészség áldására a Kathreiner-féle Kneipp-malátá kávé milliók, a családok százezrei naponta isszák. Kivánatos volna azonban, hogy minnyájunk érdekében, ez az igazi családi kávé, kitünő tulajdonságainal fogva, mindenütt s különösen minden családban bevezetést találjon.

A Kathreiner Kneipp-malátá kávé többnyire mint pótkávé szolgál a bakkávéhoz, a melynek ízet enyhébbé, és az inynek kellemesebbé teszi. Megadja a kávéitalnak a legszebb, étvágygerjesztőbb színt, és majánem teljesen elláritja a bakkávének az egészségre káros hatását. Ajánlatos a Kathreiner malátá kávé egy harmadával a bakkávé kétharmadrészéhez kezdeni, s hova-tovább fele-fele részre átmenni.

A Kathreiner malátá kávé összehasonlíthatlan előnye abban áll, hogy rövid megszokás után, teljesen tisztán élvezze is kitünően ízlik. Esetekben, a midőn a bakkávé élvezete eltiltatik, a legajánlatosabb pótlást nyújtja, és asszonyoknak, gyöngő és beteg egyéneknek, mint könnyen emészthető, vérképző és erősítő szer, ajánlható. Orvosi nyilatkozat szerint a fejlődő ifjúságnak, különösen fiatal leányoknak, más kávéval ne is adassék.

A Kathreiner féle Kneipp-malátá kávé bevezetése által, a legkisebb háztartásban is, jelentékeny megtakarítás elérhető. Egyszeri kísérlet, gondos elkészítés mellett, mindenütt állandó használatot von maga után.

A Kathreiner-féle Kneipp-malátá kávé **sohasem lesz nyitva elárusítva!** Csak akkor valódi az ismert fehér eredeti csomagokban, ha Kneipp páter arczképe mint védjegy és a „Kathreiner” névrajta áll.

MÁRCIUS 6-ÁN
VISSZAVONHATATLANUL
UTOLSÓ HUZÁSA
A BUDAPESTI POLIKLINIKAI EGYESÜLET KORHÁZA
JAVARA RENDEZETT

100,000 KORONA.
EZENKIVÜL 5000, 1000 sőt 500 KORONA
ÉRTÉKŰ NYEREMÉNYEK, MELYEK
LEVONÁSÁVAL KÉSZPENZBEN KIFIZETHEK.

20%

Egy sorsjegy ára csak **1 KORONA.**

Utolsó hét.